

# 巴彦 生态有机农业三个园区当主力



丰裕现代农业农机专业合作社社员在检修农机。王晓东 本报记者 潘宏宇 白云峰摄



鑫富现代农机专业合作社正在大田平整土地。王晓东 本报记者 潘宏宇 白云峰摄

□范月秋 王晓东  
本报记者 潘宏宇 白云峰

巴彦县深入实施乡村振兴战略,统筹推进农业供给侧结构性改革,加速发展循环农业,全力打造生态有机巴彦,推进“三农”工作科学跨越发展。去年全县落实农作物播种面积344.32万亩,粮食总产量实现36.763亿斤,为哈尔滨市争当全省现代农业排头兵作出了积极贡献。

## 现代农业园区工程 带动农产品提质增效

巴彦县去年对3个市级现代农业园区进行了巩固完善。建设了巴彦县红光鑫富现代农业园区,建设面积22000亩,种植小麦1100亩、水稻6200亩、玉米14700亩;购置无人机2台进行飞机航化作业、修砂石路18820延长米,打机电井2眼。建设了巴彦县洼兴增收现代农业园区,建设水稻种植示范区2000亩,购置无人机2台进行飞机航化作业、修田间砂石路7公里,安装灭虫灯80盏;园区生产的大米获得有机食品认证。建设了巴彦县跃进现代农业园区,建设粘玉米示范面积1200亩,修砂石路19575延长米、桥涵12座。2018年申报巴彦县少凌河果蔬种植基地、巴彦县西集蔬菜基地、

## 农业科技创新工程 提高科技成果转化率

巴彦县去年大力实施科教兴农战略,努力提高科技成果转化率。完成了全省重大农业推广项目、玉米绿色高效栽培技术30万亩,哈尔滨市农业科技创新项目、水稻稻瘟病绿色防控技术10万亩。在全县推广了三大作物标准化

栽培技术280万亩,优质稻谷综合配套栽培技术13万亩,大豆综合高产栽培技术30万亩,玉米大垅密植通透栽培技术5万亩,两瓜无公害优质栽培技术0.5万亩。完成了绿色蔬菜高效益生产技术、马铃薯集成创新丰产栽培模式、食用菌标准化高效栽培技术、设施瓜果优质化栽培技术模式等多项经作蔬菜类推广项目。完成了农作物测土配方施肥技术20万亩,农田生物灾害综合防治技术310万亩。

今年,巴彦县将大力实施农业科技创新建设工程。做好承担的国家及省、市试验、示范、推广项目。继续抓好产业结构调整技术指导,对经济作物、特色作物搞好技术服务,对松花江乡提水工程新增加的水稻搞好技术指导。继续做好农业“三减”工作,做好耕地保护与质量提升、玉米秸秆还田、农业生物灾害生态绿色防控。做好玉米绿色高质高效栽培技术,水稻超早育苗钵育摆栽技术,水稻稻瘟病绿色防控技术,玉米螟生物防治技术,等项目的推广。

## 美丽乡村建设工程 塑造宜居宜业特色小镇

巴彦县去年参照省市美丽乡村建设总体规划,制定了全县的美丽乡村建设

工作实施方案,在全县范围内开展了环境卫生整治专项行动,实施了清生活垃圾、清畜禽粪便、清路障、清采草垛、清广告等六清活动,同步完成了千屯整治、柴草垛出屯等相关工作。参与群众达到12.4万人次,出动钩机、铲车、翻斗车7810台次,搬迁柴草垛9461垛,清理路边沟132万米,清理垃圾62.13万立方米;增设垃圾堆放点1107个,设置垃圾箱7438个,绿化植树70.73万株,栽植花草36.57万株,新建花坛706个5717平方米,粉刷栅栏2.12万米;全县各村建立卫生保洁制度,均设立专兼职保洁员。

今年,巴彦县将继续实施美丽乡村建设工程。推进宜居宜业特色小镇建设,依托现有环境资源优势,继续整合社会资金投入,打造一批具有地域特点、地方特色、历史文化、人口聚集力强的集宜居、生产、休闲、娱乐、体验、观光于一体的新型农村特色小镇。在具备条件的村庄,大力发展生态循环农业,扩大无公害农产品、绿色食品和有机食品生产。推行特色养殖、规模化养殖,发展优势特色产业,加大对设施农业、棚室蔬菜的投入,鼓励瓜、果、蔬菜等农产品加工和山特产品就地加工,打造“一村一品”,增强乡村就业带动力,增加农民收入。

# 尚志今年力争引进 5个亿元以上项目

本报讯(张明 孙健 记者潘宏宇 白云峰)为深入开展2019年“产业项目建设年”活动,尚志市坚持把产业项目建设作为应对困境、转型跃升的重要抓手,转变落实路径在健全机制上求突破,转变服务理念在优化营商环境上求突破,转变工作方式在项目引进上求突破,努力形成“全市抓发展、集中抓产业、重点抓项目”的发展态势。

转变落实路径,在健全机制上求突破。在健全落实机制上下功夫,确保每个项目都落实到人。成立了产业项目建设年领导小组及项目谋划、督导问责、宣传报道、项目考核等专项工作组,每一项工作都分工明确,责任到人;落实包保责任抓落实,将全市26个已建成需扩产增效项目、新建续建重点产业项目和23个在谈项目的推进责任全部落实到市级党政班子成员,每个项目还确定1个牵头部门和相关配合部门,为项目提供全方位服务;制定考核机制抓落实,出台考核制度,坚持不定指标但有目标的工作思路,确保在考核中推动项目落地。

转变服务理念,在优化营商环境上求突破。找准解放思想在实际工作中的落脚点,构建政企“亲情桥梁”,争做服务企业的“勤政员”。精准扶持“送真经”,尚志市多次邀请相关学者与尚志市华润雪花啤酒和蒙牛乳业两家龙头企业开展座谈研讨,解读国家政策、分析经济形势,帮助企业坚定发展信心。目前,两家企业全部扩大了生产规模,利税总额已占尚志市开发区内企业利税总额的60%以上;定期回访“结真亲”,针对每个企业所面临的发展瓶颈制定扶持政策。去年11月,市委书记杨爱国带队到北京嘉寓集团回访,对集团董事长田家玉提出的3个问题进行了现场解答并确定承办部门,使企业

扩大投资规模将生产重心放到尚志市;主动排忧“建真情”,尚志市积极争取扶持资金4300万元开展热力管网建设,通过夯实硬件基础减轻了企业生产经营负担。充分发挥担保平台作用,积极为合兴包装、绿野浆果等具有良好发展前景但面临发展瓶颈的企业联系贷款,帮助企业渡过了难关。

转变工作方式,在项目引进上求突破。坚持转换思维,在推动产业项目“选得准、扶得强、落得下、见效快”上下功夫,进而发挥重点产业项目的示范引领作用。筛选项目重点扶持,尚志市将总投资500万元以上产业项目全部纳入产业项目储备库,在已建成投产的纳税大户、新建总投资2000万元以上的二产加工型项目和投资亿元以上的三产服务业项目中筛选确定一批能够带来持续经济效益、为财政增收做出贡献、符合环保要求的产业项目纳入重点项目扶持库;拓宽渠道多方招商,以延伸产业链条和增加二产比重为目标,精心编制产业链招商地图,围绕建链、补链、强链创新招商方式。采取派驻招商、委托招商等形式,扩大招商渠道。抓住东北老工业基地振兴、京津冀产业转移等历史机遇,围绕绿色有机农产品富集优势开展精准招商。全市力争引进亿元以上项目5个,规模以上项目10个;腾笼换鸟改造升级,积极推动存量向增量转变,按照“一企一策”“一项一策”制定“半截子”工程产业项目盘活处置方案。目前,开发区累计收回建设用地12.2万平方米,在此基础上推进了中能热电三期、富佑二期、合佳制药二期等项目开工建设,开发区土地投资强度由1385万元/万平方米增加到1719.38万元/万平方米。



清明节前夕,国网巴彦县供电公司组织党员代表、青年员工40余人来到烈士陵园瞻仰烈士墓并敬献花篮,以缅怀那些为革命事业英勇献身的先烈。曹强 杨秀杰 本报记者 白云峰摄

# 宾县 注册志愿者已达13718名

本报讯(戚牧 汪鹤 记者潘宏宇 白云峰)宾县把发展志愿服务作为提高文明程度、促进社会和谐的有效途径和有力抓手,积极推进各种形式的志愿服务活动蓬勃开展,进一步完善全县社会志愿服务体系,积极培育文明风尚,不断提高公民文明素质、社会文明程度。

在刚刚过去的“学雷锋志愿服务月”,宾县的广大志愿者深入社会开展了一系列志愿服务活动,以良好的精神风貌生动演绎新时代背景下的“雷锋精神”。

宾县税务局联合宾县第二小学开展图书捐赠志愿服务活动,志愿者们捐赠书籍200余册。宾县公安局组织青年民警、辅警到宾县社会福利中心开展“践行雷锋精神·展现警营风采”志愿服务活动,为老人们送去了水果,为他们整理房间内务、修剪指甲,奉献爱心。县委宣传部与团县委组织卫生健康局、检察院、审计局等文明单位志愿者

到县城管执法局开展“学习雷锋在行动 爱心城市美容师”志愿服务活动,志愿者们将礼品赠送到每一位环卫工人的手中,一条毛巾、一副手套、一杯热水的关怀温暖了每个环卫工人的心,白衣天使志愿者们为环卫工人进行了健康体检。县委宣传部组织“感动宾县人物”李庆堂等志愿者前往鸟河乡、满井镇、新甸镇,走访探望了感动宾县人物代表,分别送去了米、油、蔬菜、水果等生活必需品。

去年,宾县共招募税务、交通、医疗、财政、乡镇居民等不同职业的志愿者700余名。全县目前已累计注册志愿者13718名。

今年,宾县将结合乡村振兴战略和精准扶贫扶贫工作,以“志愿者天天在行动”为载体,开展形式多样的志愿服务活动,把关爱送到空巢老人、留守儿童、农民工、残疾人等群体身边,用实际行动践行志愿服务精神,为公益事业贡献力量。



尚志市举办了女性文化志愿者《一路芳华》专场文艺演出。演出展示了尚志女性文化志愿者朝气蓬勃、奋发进取的时代风采,将激励全市女性为推进尚志创建全国县级文明城市作出新贡献。孙健 王峰 本报记者 白云峰摄

# 蒋胜 扶贫接地气 真情暖人心

据。开展贫困户帮扶过程中,落实国家政策,为14户无房危房贫困户建房购房,其中9户贫困户新建砖房,1户新建彩钢房,4户购买闲置住房,为53名贫困户办理城乡居民医疗保险,20名贫困户办理低保。

蒋胜深知让农民有稳定的收入,发展产业是关键。在制定脱贫路径和脱贫措施上,注重扶贫与扶智相结合,他带领工作队员和村两委干部积极引导7户贫困户上光伏扶贫项目,19户办理小额贷款,22户贫困户全部入股木兰县天兆猪业和木兰县以资代购项目,支持贫困户养猪,建豆腐坊、酒厂,并打通了白酒和豆腐的销售渠道,销售白酒、豆腐6000余元;引进蒲公英茶企业,引导村民在自家小园进行试种,发展“一村一品”,庭院经济多元化种植;购买七彩木兰电商平台大米19.5万元,沟通当地粮食企业联合村水稻合作社在粮食购销方面形成合力。目前正积极协调市财政两年扶贫项目专项经费共100万,发展村级光伏扶贫项目,每年将为村集体增收10余万元。

2017年,贫困户户均增收2000元;2018年,继续增收3000元。新华村已实现“贫困县退出”。蒋胜坚持“全面走访,不漏一户”的原则,摸准情况,严格按照精准扶贫政策和要求,“回头看”阶段退出原建档立卡贫困户154户490人,认定识别贫困户22户53人,为开展精准扶贫工作提供了准确依

## 健康扶贫 保平安促健康

蒋胜利利用卫生健康行业优势,联系上级单位及相关部门,积极解决村民就医难问题。

他帮助村里新建80平方米卫生室,实现“四室一房”分离,工程造价10万元,年内还将配套相关医疗检测设施设备,提高村医疗处置水平。协调市直卫生医疗机构14个科系80名医学专家到村开展四次大型义诊和多次入户问诊活动,累计赠送药品7.5万元,通过建立“患病村民-村医-市直医疗机构”绿色就医服务微信工作群,帮助患病村民解决看病就医等困难40多人次。此外,向新华村卫生室捐赠4套急救包,为瘫痪村民捐赠8台轮椅;为贫困户发放免费体检卡,进行传染病防控培训;给村民发放捕鼠夹、鼠药,帮助村民治理鼠害;在健康扶贫方面投入14.56万余元。

为保障村民饮水安全,他积极争取项目建设,新建154平方米水箱房,更换3个屯主管道及入户水管管道,工程造价100余万元,并免费进行水质检测。

## 体恤民需 解难题办实事

为改善当地留守儿童教学环境,蒋

胜积极协调县教育局投入10万余元为村小学380平方米外墙做了保温。联系市卫计委领导及市直卫生系统等16名帮扶人与新华村16名困难学生开展帮扶结对活动,共捐资18000元,同时捐赠新华村党支部和新华村小学爱心书屋各类书籍4410本,并牵头组织村干部和老师为20多名小学生义务补课。

为了助推美丽乡村建设,他多方奔走,争取市卫计委和镇政府新建杨树林屯文化广场和于师长屯文化广场,并协调镇政府购置1.5万元投影仪、锣鼓、篮球等文体活动设备。组织村民每天扭秧歌,农闲时每周为村民播放电影,邀请市歌剧院开展送文艺下乡活动,丰富村民业余文化生活。加大卫生整治力度,在3个屯文化广场栽种迎春花等树苗鲜花7000余株,在主道播撒多种花种20斤,实现绿化5千米,修正村部周围栅栏2000余延长米,清理原有垃圾堆放地,改变农村垃圾乱丢乱放生活方式。

蒋胜正以时不我待、只争朝夕的奋进精神,团结带领新华村广大党员群众共同奋斗在致富奔小康的路上。